
 
 
ESEMPIO DI CALCOLO PER BENI INDUSTRIA 4.0 
CALCOLATO SU UN IMPORTO DI € 10.000 
(seguite la tabella utilizzandola per l’importo che interessa) 
 
Il beneficio fiscale per ditte INDIVIDUALI, SNC e SAS è composto da due voci: 
 

1) Prima voce pari al 40% del valore del bene: € 10.000 X 0,4 = € 4.000,00  
(si deduce come credito d’Imposta entro primi 3 anni ) 
 

2) Seconda voce in funzione del reddito aziendale:  
(si deduce nei primi 4/5 anni) 

 

 
VI RICORDIAMO CHE POTETE RICHIEDERE ALLA VOSTRA BANCA  

IL PRESTITO BANCARIO PER LA RIPRESA A TASSO AGEVOLATO  
 
 
 

 

Reddito società Aliquota 
Irpef 

Valore 
del bene 

Risparmio 
fiscale 

Risparmio da  
Credito Imposta 

Costo finale  
Attrezzatura 

€ 0 - € 15.000 23% € 10.000 - € 2.300 - € 4.000  =  € 3.700 
€ 15.000 - € 28.000 27% € 10.000 - € 2.700 - € 4.000 =  € 3.300 
€ 28.000 - € 55.000 38% € 10.000 - € 3.800 - € 4.000 =  € 2.200 
€ 55.000 - € 75.000 41% € 10.000 - € 4.100 - € 4.000   =   € 1.900 

Oltre € 75.000 43% € 10.000 - € 4.300 - € 4.000   =   € 1.700 
 

Il beneficio fiscale per Società SRL e SPA è composto da 3 voci 

Aliquota Ires 24% + Irap 3,9% Valore del 
bene 

  Risparmio 
  fiscale 

Risparmio da 
Credito Imposta 

Costo finale 
Attrezzatura 

€  2.790 € 10.000 - € 2.790 - € 4.000   =  € 3.210 


